
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA ASSEMBLEIA 
REGIONAL DA UNIÃO DOS ESCOTEIROS DO BRASIL 
– REGIÃO DO PARÁ, REALIZADA EM 16 DE MARÇO 

DE 2025, NO SANTUÁRIO SÃO JUDAS TADEU, 
CONDOR, BELÉM DO PARÁ. 

Às oito horas e trinta e quatro minutos do dia dezesseis de março do ano de dois mil 
e vinte e cinco, no Salão Paroquial do Santuário São Judas Tadeu, sito a Av. Alcindo Cacela, 
4195 - Condor, Belém - PA, 66065-205, foi iniciada a REUNIÃO ORDINÁRIA DA 
ASSEMBLEIA REGIONAL DA UNIÃO DOS ESCOTEIROS DO BRASIL – REGIÃO DO PARÁ 
em segunda sessão plenária, sendo iniciados os trabalhos pelo Diretor Presidente da União 

dos Escoteiros do Brasil – Região do Pará, Hilton Kayan Costa Barbosa. Tendo acontecido 
na noite anterior, a primeira sessão plenária no auditório da FETRACOM, há alguns metros 

do Santuário, sito a Av. Alcindo Cacela, 4071 - Condor, Belém - PA, 66065-219, em sessão 
solene de abertura, presidida pelo Diretor Presidente da UEB-PA. Cumprido o disposto em 

edital, este iniciou a sessão dos trabalhos, com a seguinte ordem do dia: 1 - Composição da 
mesa da Assembleia (Presidente e 02 (dois) Vice-Presidentes da Assembleia Regional, 02 
(dois) Secretários; 2 - Eleição das Comissões Assessoras (Escrutínio e Credenciamento), para 

as quais serão apresentadas à assembleia e posterior deliberação, por aclamação; 3 - 
Análise e deliberação, relativo à Ata da Assembleia Ordinária da UEB/PA ocorrida em 2024; 

4 - Deliberação sobre o Balanço Patrimonial e demonstração do superávit ou déficit 
financeiro de 2024, mediante parecer da Comissão Fiscal Regional; 5 - Eleição e posse da 

Diretoria Regional UEB/PA para o triênio (2025/2028); 6 - Eleição e posse da Comissão 
Fiscal Regional UEB/PA para o triênio (2025/2028); 7 - Eleição e posse da Comissão de 

Ética e Disciplina Regional UEB/PA para o triênio (2025/2029); 8 - Eleição do(a) 
Candidato(a) ao CAN - Conselho de Administração Nacional; 9 - Eleição dos Delegados 

Regionais junto à Assembleia Nacional Escoteira; 10 - Eleição da cidade sede para 
realização do Congresso Regional e Reunião Ordinária da Assembleia Escoteira Regional, 

em 2026; 11 - Apresentação do Orçamento Anual 2025 e 12 - Assuntos Gerais. Aberta a 
sessão dos trabalhos pelo Diretor Presidente da Região Escoteira do Pará – Hilton Kayan 

Costa Barbosa, o mesmo dirigiu o processo de eleição para o cargo de Presidente da 
Assembleia que teve a candidatura apenas dele mesmo, o que foi colocado em votação, 

sendo o mesmo eleito por aclamação. Assumindo a presidência da mesa dos trabalhos o 
Dirigente Hilton Kayan Costa Barbosa conduziu a eleição dos dois vice-presidentes, 
apresentando-se 2 (dois) candidatos que após processo de votação obtiveram 43 votos o 

Dirigente Marcos Luiz Brasil Barros, como 1° Vice-Presidente e com 11 votos o dirigente 
Valfredo José Pires Junior que assumiu a 2° Vice-presidente.  Passou-se então a eleição dos 

dois secretários, também com duas candidaturas teve o seguinte resultado: com 42 votos 
Patricia do Socorro Fernandes Soares como 1ª secretária e com 16 votos Dinah Nazareth 

Varanda Paz como 2ª secretária. Com os eleitos assumindo seus cargos na mesa da 
Assembleia, o presidente convidou Julieta Macedo para que realizasse a oração inicial, bem 
como a saudação ao pavilhão nacional, procedendo então para o item 2 – Eleição das 

Comissões Assessoras (Escrutínio e Credenciamento): O presidente da assembleia abordou 
inicialmente a necessidade de possuir uma comissão de pré credenciamento, com a 

finalidade de validação de documentos e antecipação de correções e que para isto já haviam 
sido convidados pela Diretoria Regional, membros da Comissão de Ética e Disciplina 

Regional que ali estavam representados por Cecilio de Lima Cunha e José Carlos do Amaral. 
O presidente da mesa os convidou para o processo de votação, bem como abriu para que 
mais presentes na assembleia pudessem compor as referidas comissões, não havendo 

nenhuma manifestação, ambos foram eleitos por aclamação com a primeira atividade de 
levantar o número de associados votantes até aquele momento. Passando ao item 3 – Leitura 

e deliberação sobre a Ata Ordinária da Assembleia Regional Ordinária de 2024.  O 
presidente da mesa sugeriu que não fosse feita a leitura da ata, justificando que a mesma 

já havia sido disponibilizada nos canais virtuais da instituição cerca de 40 dias antes, 
inclusive em link no edital de convocação. Provocada a assembleia a cerca da leitura, não 
houve nenhuma manifestação a favor, e já de posse do total de 60 votantes válidos naquele 
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momento, o presidente da mesa procedeu a votação, sendo aprovada a Ata por 59 (cinquenta 

e nove) votos, havendo 1 (uma) abstenção. O Presidente da mesa passou então ao item 4 – 
Deliberação sobre o Balanço Financeiro de 2024 da UEB-PA, mediante parecer da Comissão 
Fiscal Regional. - No momento, o presidente da mesa convidou o Diretor Financeiro Aluísio 
Barata da Silva para fazer uma apresentação explicativa do “Balancete Analítico” através 

de slides, da “Demonstração do Resultado do Exercício”, além da leitura do parecer da 
Comissão Fiscal, colocando os comprovantes a disposição de todos. O Presidente da mesa 
colocou em apreciação havendo manifestações. O Presidente da mesa conduziu processo de 

votação que apresentou o seguinte resultado: 53 (cinquenta e três) votos a favor 7 (sete) 
abstenções e nenhum contra, dessa forma, aprovada. Posteriormente, ocorreu o item 5 - 

Eleição e posse da Diretoria Regional UEB/PA para o triênio (2025/2028). – O presidente da 
mesa informou que até a data disponível no edital apenas uma chapa havia se candidatado, 

denominada “Juntos, construindo o futuro”, composta por cinco integrantes, liderados por 
seu candidato a presidente Aluísio Barata da Silva. O presidente da mesa convidou para 

que os membros desta Chapa se posicionassem frente à mesa, informou que não haveria 
necessidade de manifestação por parte dos mesmos, uma vez que seus contatos já haviam 
sido divulgados em tempo hábil para que delegados, representantes e demais associados 

pudessem entrar em contato de forma antecipada, e sem mais, convidou os presentes para 
votação, obtendo 58 (cinquenta e oito) votos favoráveis e 2 (duas) abstenções, sendo então 

eleitos: Diretor Presidente – Aluísio Barata da Silva, UEB: 50113-1, CPF: 151.383.132-15; 
Diretora Vice-Presidente – Elizete Helena Lima Mendes, UEB: 1311216-3, CPF: 886.203.012-

68; Diretor de Relações Institucionais – Gleydson Costa Fretas, UEB: 1193571-5, CPF: 
632.563.552-34; Diretora Financeira e Administrativa – Eneide Ferreira das Neves, UEB: 
9060-3, CPF: 680.282.962-20 e como Diretor de Métodos Educativos – Madson Ruan dos 

Santos Barros, UEB: 184879-8, CPF: 024.180.812-06. Ao final da votação, o presidente da 
mesa pediu licença, atribuiu a Marcos Brasil a condução dos trabalhos e cumprimentou a 

nova chapa eleita, entregando de forma simbólica a bandeira dos Escoteiros do Pará, 
representando o momento de passagem de comando a frente da instituição em nível 

regional. Após isso, retornou a mesa e a condução dos trabalhos, convidando a todos para 
que retornassem a seus assentos, e, seguindo para o próximo item da pauta, 6 - Eleição e 
posse da Comissão Fiscal Regional UEB/PA para o triênio (2025/2028), - neste ponto o 

presidente da mesa informou que até o prazo previsto em edital candidataram-se nove 
associados, havendo apenas um fora do prazo tratando-se do associado Carlos Alberto 

Xavier Vasconcelos UEB: 47710-9, que por esse motivo não teve sua candidatura 
homologada. Hilton Kayan também informou a assembleia sobre a observação relacionada 

a candidatura de Anderson Silva, que por estar Presidente de UEL, se eleito na Comissão, 
deveria optar por qual cargo assumir, uma vez que a resolução CAN 001/2017 que trata da 
acumulação de cargos na instituição, bem como conflito de interesses não permite que se 

acumule ambas as funções. Informou sobre a ausência de dois candidatos, Gislene Miranda 
e Relbem Cleisson, que mesmo ausentes, têm legítimas candidaturas e poderiam concorrer 

normalmente ao pleito. Por último e antes de proceder a votação, alertou sobre a necessidade 
de eleger 3 titulares e 3 suplentes. O Presidente convidou todos os candidatos para que se 

posicionassem frente a mesa, destacando a ausência dos associados, procedeu com a 
votação, obtendo por ordem de votos: 1º Titular com 13 (treze) votos: Antônio Jorge Silva 
Alencar, UEB: 504282-8; 2º Titular com 12 (doze) votos: Wilcilene Sabrina Santos da Silva, 

UEB: 361799-8; 3º Titular com 10 (dez) votos: Paulo Willian Costa Rodrigues, UEB: 1406862-
1; 1º Suplente com 8 (oito) votos: Mario Sergio Martins Machado, UEB: 393667-8; 2º Suplente 

com 5 (cinco) votos: Julieta dos Santos Furtado Macedo, UEB: 50098-4; havendo empate 
para os associados Anderson Silva e Ester Maciel, que obtiveram 3 votos cada, procedeu-se 

votação pelo desempate, obtendo Anderson Silva 33 (trinta e três) votos, e Ester Bentes 16 
(dezesseis) votos. Porém, naquele momento, Anderson Silva decidiu desistir do pleito, sendo 
então a ocupante da 3ª vaga na Suplência: Ester Luzia Bentes Maciel, UEB: 25139-9; de 
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forma que os associados Relbem Cleisson Nunes da Silva e Gislene Suely Pinheiro de 

Miranda dos Santos, obtiveram cada um apenas 1 (um) voto, portanto não eleitos. No item 
seguinte:  7 - Eleição e posse da Comissão de Ética e Disciplina Regional UEB/PA para o 
triênio (2025/2029) - neste ponto o presidente da mesa informou que até o prazo previsto 
em edital candidataram-se nove associados. Hilton Kayan também informou a assembleia 

sobre a observação relacionada à candidatura de Alan Assunção, que por estar Presidente 
de UEL, se eleito na Comissão, deveria optar por qual cargo assumir, uma vez que a 

resolução CAN 001/2017 que trata da acumulação de cargos na instituição, bem como 
conflito de interesses não permite que se acumule ambas as funções nos distintos níveis. 
Informou sobre a ausência de três candidatos, Andreza Melo, Paulo Barbosa e Paulo Corrêa, 

que mesmo ausentes, têm legítima candidatura e poderiam concorrer normalmente ao pleito. 
Por último e antes de proceder a votação, alertou sobre a necessidade de eleger 3 titulares 

e 3 suplentes, convidou os dois vice-presidentes da mesa, Marcos Brasil e Valfredo Pires 
para que fizessem a contagem dos votos, uma vez que a comissão responsável também era 

candidata aquele pleito. O Presidente convidou todos os candidatos presentes para que se 
posicionassem frente a mesa, destacando a ausência dos associados, procedeu com a 
votação, obtendo por ordem de votos: 1º Titular com 21 (vinte e um) votos: Cecilio De Lima 

Cunha, UEB: 1180680-0, 2º Titular com 10 (dez) votos: Samara Lira Costa, UEB: 464814-5; 
Para vaga de 3º Titular houve empate, entre Alan Assunção e José Carlos, obtendo 9 (nove) 

votos cada. O presidente da mesa conduziu nova votação pelo desempate, onde obteve para 
vaga de 3º Titular com 31 (trinta e um) votos: José Carlos do Amaral, UEB: 407576-5 e para 

vaga de 1º Suplente com 16 (dezesseis) votos: Alan Assunção de Paula, UEB: 53112-0. Neste 
momento o Presidente da mesa também reforçou ao candidato Alan Assunção que poderia, 
assim como Anderson, tomar a decisão sobre qual cargo ocuparia ou deixar para semana 

seguinte, após a assembleia, o mesmo informou que tomaria a decisão depois pois teria 
encaminhamentos a fazer, dessa forma permaneceu como 2º Suplente com 5 (cinco) votos: 

Carlos Alberto Costa da Silva, UEB: 1321438-1 e 3º Suplente com 1 (um) voto: Andrezza 
Azevedo de Melo, UEB: 635848-9. Não obtendo nenhum voto os candidatos Paulo Roberto 

Barros Barbosa e Paulo Roberto Silva Corrêa. No próximo item, 8 - Eleição do(a) Candidato(a) 
ao CAN - Conselho de Administração Nacional - por haver apenas um candidato, o próprio 
presidente da Mesa Hilton Kayan, pediu licença, passou a condução da mesa a Marcos 

Brasil, se posicionou em frente a mesa e provocados por Marcos Brasil por não haver 
nenhuma manifestação contraria, foi aprovado por aclamação como Candidato ao CAN pela 

Região do Pará o associado Hilton Kayan Costa Barbosa, UEB: 313386-9; Após a eleição, 
por estar candidato também no próximo item da pauta, permaneceu a frente do palco, de 

forma que Marcos Brasil conduziu o item 9 - Eleição dos Delegados Regionais junto à 
Assembleia Nacional Escoteira, Marcos convidou os candidatos presentes, e informou sobre 

a ausência de Gabriel Goudet que, por conta de atividades laborais, não pôde estar 
presente, porém, assim como os demais, teve candidatura legítima e no prazo. Havendo a 
presença apenas dos candidatos Hilton Kayan e Madson Ruan, o presidente Marcos 

informou que pelo volume de registros superior a 1.500 no ano de 2024, o Pará como região, 
teria direito a 2 votos de delegados e do presidente, somando o total de 3 votos, sendo que 

aquela assembleia deveria votar para que se ocupasse pelo menos 2 vagas titulares e 1 
suplente. Colocado em votação, obteve-se o seguinte resultado: Com 27 (vinte e sete) votos, 

1º Delegado Titular, Hilton Kayan Costa Barbosa, UEB: 313386-9; Com 18 (dezoito) votos, 
2º Delegado Titular, Madson Ruan dos Santos Barros, UEB: 184879-8; Com 15 (quinze) 
votos, 1º Delegado Suplente, Gabriel Henrique da Costa Goudet, UEB: 1135844-0. Ao final 

da votação, Hilton Kayan retomou a condução dos trabalhos e procedeu com o item 10 - 
Eleição da cidade sede para realização do Congresso Regional e Reunião Ordinária da 

Assembleia Escoteira Regional, em 2026 - neste ponto o presidente da mesa informou aos 
presentes que, conforme disposto em edital as apresentações ocorreram na noite anterior 

por ocasião da solenidade de abertura, portanto naquele momento seriam apenas votadas 
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as cidades, foi reforçado ainda, que apesar de haver duas cidades candidatas, 

independente do resultado, é de responsabilidade do Escritório Regional a condução do 
evento e que o grupo que candidatou a cidade é membro do processo e deve junto, trabalhar 
para organização do evento. Explanado o processo, convidou os represente da Cidade de 
Santarém, Francisco Miranda e da cidade de Muaná, Anderson Silva para que se 

posicionassem a frente do palco, que após votação obtiveram o seguinte resultado: Com 49 
(quarenta e nove) votos eleita Muaná a cidade sede para o 11º Congresso Escoteiro Regional 
e demais eventos incluindo a Assembleia no ano de 2026, contra 8 (oito) votos a cidade de 

Santarém. Seguindo para o item 11 - Apresentação do Orçamento Anual 2025 - o presidente 
da mesa informou da necessidade de apresentar o orçamento principalmente por 

transparência, mas que passou a ser exigência como item para obtenção do certificado 
qualidade legal. Convidou Aluísio Barata para que fizesse a apresentação por meio de slides 

e assim aconteceu, tendo como ponto máximo da abordagem a obtenção de recursos pelos 
Escoteiros do Pará, destacando a baixa adesão referente à contribuição regional por parte 

dos grupos, não havendo manifestações da assembleia a apresentação foi encerrada 
comprometendo-se a publicar a apresentação juntamente os documentos financeiros nas 
semanas seguintes. Passando para o último item 12 - Assuntos Gerais, houveram três 

assuntos gerais inscritos, sendo convidados seus representantes para que se posicionassem 
frente a mesa e defendessem os mesmos. De forma que o primeiro convidado foi José 

Joaquim da Costa Fonseca que trouxe o assunto “Apresentação da identidade visual da 
Coordenação da Modalidade do Ar”, que por meio de recursos visuais apresentou modelos 

de outras regiões e em seguida a proposta criada para a Região do Pará, após defesa, abriu 
para que os associados pudessem comentar, havendo apenas uma manifestação, do chefe 
Nedson Nede Monteiro Soares (70PA) solicitou alteração em detalhes do escudo 

apresentado, fazendo alteração na disposição alusiva a bandeira do Pará, sendo colocada 
em votação com os ajustes a fazer, foi aprovada por 48 (quarenta e oito) votos, nenhum 

contrário e 12 (doze) abstenções. O segundo convidado para o próximo assunto geral foi 
Madson Ruan que apresentou os principais pontos relacionados ao “ParaAcamp” 

acampamento regional que deve ocorrer entre 11 e 13 de julho em Abaetetuba/PA, 
abordando escopo de programação, pontos chave, investimento e formas de pagamento, 
pauta de caráter informativo e sem necessidade de votação. O último ponto foi abordado 

pelo próprio presidente da mesa, Hilton Kayan, também em caráter informativo, sobre as 
demandas jurídicas envolvendo a UEB/PA sejam eles em tramitação, recém abertos ou 

recentemente encerrados, somando o total de cinco processos. Explanou a assembleia que 
assumindo uma nova diretoria, estas atuam representando a instituição Escoteiros do Brasil 

– Pará, defendendo seus interesses com orientação do Escritório Nacional. Encerrados os 
assuntos gerais o presidente da mesa convidou a Diretoria Regional recém eleita, bem como 
as Comissões Fiscal, de ética e disciplina, para que se posicionassem frente a mesa para 

posse simbólica, realizando com os mesmos a renovação da promessa escoteira e saudação 
ao pavilhão nacional. Parabenizou e agradeceu a todos pela participação, os convidou para 

assinar a lista de presença e declarou encerrada a reunião de Assembleia às 11h21. E por 
ser verdade lavramos e assinamos a apresente Ata. ****************************************** 
 

Belém/PA, 16 de março de 2025.  
 
 
 
 
 
 

Hilton Kayan Costa Barbosa 
Presidente da Assembleia 

 

Patrícia do Socorro Fernandes Soares 
1ª Secretária da Assembleia 
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